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. 09. 15 בשעה נפתחה הישיבה

. הישיבה את פותח אני ­ : ניר . נ יו"ר ה

ישיבת את לכנט הממשלה מאת בקשה קבלתי

התנגדות היתה . נכסים תפיסת חוק בענין , הפגרא חוק לפי , ומשפט חוק החוקה ועדת

לא הועדה יו"ר בתור לי אך , זאת לישיבה ההזמנות את קבלו כאשר חברים כמה מצד

. אחרת ברירה היתה



רל/נב ­2­ ומשפט חוק החוקה ועדת
(2. 11. 49)

. 3כסי0; תפיסת חוק

המשפטים משרד שהכין הטופס מונח לפניכם ניר? נ­ היו"ר

, המשנה ועדת ע"י שהוכנסו התיקונים לאחר

. עליהם להחליט יהיה ועלינו , המשנה בועדת הוכרעו לא דברים כמה

בועדת עליה החלטנו שלא נה הראשו השאלה

בשני שונות הגדרות שתי לנו שיש מפני , משוחרר" "חייל המונח הגדרת היא המשנה

. שקבלנו חוקים

­ בקשר היא השנויה^במחלוקת השניה השאלה

, המוסמכת הרשוח להרכב

, 4(ב) סעיף עם בקשר היא השלישית השאלה ו

זולת :"ולאיש האומרת , (ב) סעיף של לסיפא ביחס דעות שתי היו המשנה בועדת

במקרקעים 5*1זןזיק זכות תהיה לא , לכך ידיןן על שהורשו, ולמי המוסמכת הרשות

. להשמיטה הציעה וחלק , הזאת הפסקה בעד היה מהועדה חלק , לנצלם" או בהם להשתמש

שז?י היו . 4(ג) בסעיף היתה הרביעית השאלה

שאי­מסירת ולהצעה , בצועי את אינהימעכבת הצו שאי­מסירת להצעה­'1*8 שוות דעות

, בצועו את מעכבת הצו

: חלקים שלשה היו בחוק , בכללו לחוק אשר

לוותר החליטה שהיא הממשלה הודיעקלנו החוק על הדיון בעת , וכלים , דיור , מקרקעים .

הממשלהי החליטה כמו"כ . זה בענין מיוחד חוק להכין עומדת והיא היות 15 סעיף על

הפירושים בסעיף "כלים" המלה של ההגדרה , כלים תפיסת על הדן הפרק כל את להשמיט

התקנות לפי עכשיו עד שנעשו הכלים תפיסות את זיי בחוק לאשר שעלינו מפני מופיעה

, כה עד קיימות שהיו לשעתי­חירום

^ , 29 סעיף את גם י(החליטקלהשמיט הממשלה

זיקומ ע"י שניתן צו לשנות או לבטל יוכל לא בית"דין ושום בית"משפט :"#ם האומר

, בצועה" את לעכב או , זה חוק פי על ערעור ועדת ע"י שנתנה החלטה או מוסמכת ת רק*­

, לצדק הגבוה לבית­'הדין גם זה בענין לפגות יהיה שאפשר פירושו , הזה התיקון

. סעיף סעיף החוק על נעבור

!11 ף י 1; ם

י­ זה בחוק
, בנין וכל , חזקה צורת מכל או סוג מכל קרקע כוללים י­ "מקרקעים"
, הים משפת או , הים מן חלק וכל , לקרקע המחוברים אחר דבר או עץ
או במים או בקרקע שימוש זכות או טובת­­הנאה , זכות וכל , נהר או

. עליהם
המחובר , ארעי ובין קבוע בין , אחד מבנה או בנין פירושו ­ "בית"
שמוש כולל אינו אך , כזה מבנה של או בנין של חלק וכולל , לקרקע

. אובמטבח עסק בחדר , מגורים בחדר משותף ,



רל/נב "5­­ ומשפט חוק החוקה ועדת
(2 .11*49)

חידום של מצב במדינה קיים שבה טקופה פירושה ­ "שעח­יחירום"
, והמשפט המלטון סדרי לפקודת 9(א) סעיף לפי הבדזה בתוקף

,, (1) 1948­ חש"ח

"מקרקעים" בהגדרת שהכנסנו השינוי ניד! . 3 יו"ר ה

קול פידושם כי נאמד המוצע שבסעיף הוא

הכנסנו אנחנו , 1943 ציבור) לצרכי הקרקעות(דכישה בפקודת כפירושם מקרקעים

. הזה החוק לגוף , החוק אותו של ההגדרה את

: חשוב שינוי הכנטנו "בית" בהגדדת

אפשדות נתנו אנחנו . בנין של חלק דק לתפוס היה אפשד הקודמת ההצעה לפי

. החדד על נוסף משות^ שימוש כולל אינו *ה חדד אם , אחד חדד גם לתפוס

החדמת של ה^פשדות את לבטל הציעה הממשלה ; זן דו . פ המשפטים שד

שינתה המשנה ועדת , בדידה בודד חדד

הממשלה כי להגיד אפשדות כל לי אין עתה לעת , זאת בנקודה הממשלה הצעת את

. זה בענין הועדה דעת את מקבלת

. ולי בן"עפהי . למ הסתייגות יש זה בענין י ד י נ . נ ד וי* י ה

. קליבנוב

2 םמיף

. זה חוק לצודך מוסמכות דשויות למנות דשאית "(א)*הממשלה
. מסוייג או כללי להיות יכול זה סעיף פי על מינוי (ב?

ותוקף בדשומות תפודסם מוסגוכת דשות של­ מינוי על הודעה (ג)
". ההודעה פדסום מיום המינוי

שבמקום הוא , זה בסעיף שהכנסנו השינוי . ; ניד . נ היו"ד

למנות זושאית תהיה הממשלה , הממשלה דטש

. זה חוק לפי מסוכמות רשויות

הדשותממוסמכת את ממנה מי קובע זה סעיף ; הררי . י

לא או יחול החוק אם המחליט הוא מי ולא

הסעיף . שד כל שעושה מה כל בעד אזןדאית שהממשלה מההנחה יוצאים אנחנו . יח­ול

ענין כלל כאן ואין , החוק את להפעיל כדי הממשלה החלטת שדדושה רושם יוצד הזה

שלמענם שהענינים מכיון . המוסמכת הרשות מינוי של דק אלא החוק הפעלת >של



. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
2, 11. 49

נכסים תפיסה חוק

: הררי . י

יהיה הממשלה שראש הממשלה הציעה , שונים לשרים שייכים , נכסים לתפוס אפשר

, זה חוק לצורך מוסמכות רשויות למנוח רשאי

ורחוקות מאוד שונות מטרות כולל הזה החוק ; בדר . י

שר לידי זאת למסור אי­אפשר . מהשניה אחת

, הוא הממשלה ראש כי , שר לקוד ייהפך הממשלה ראש בה לשיטה להסכים ואי"אפשר , 'אחד
למשרד ייהפך הממשלה ראש שמשרד נטיה קיימת . הםמשלה פעולוח את והמתאם האחראי

. מיוחדים תפקידים בעל

הטוב הפתרון הוא המוצע שהניסוח חושב אני

לחלק ; המשנה לועדת שהבאתיה הצעת/ על אעמוד , יתקבל לא זה ניסוח אם , זה במקרה

. לכו* דיוד לצרכי שני חוק , בטחון לצרכי אחד חוק , חוקים לכמה הזה החוק כל את

, אחר שד יהיה'טמונה חוק כל על , אז

הממשלה לידי הזאת הסמכות את מוסרים אתם אם . ■ : שפירא . י

שנתונה סמכות להעבילכל יכולה הממשלה , כולה

, משריה אחד לידי , לה

^* מקריות סמכויות לידיו מקבל/ הממשלה ראש : רובין . ח {

, הזאת השיטה , הממשלה ראש היותו ^ם קשורות

רוצים זט , הגיון מחוסרת , הממשלה מבנה מבחינת וגם אדמיניסטרטיבית מבחינה גם

/, צריך שזה אומר ההגיון זוהינ^ז': , מסוים שד על דוקא הזה החוק על האחריות ^­ להטיל

, הממשלה ראש לא אופן בכל ; הפנים שר להיות

, זה בענין רובין עם רעים תמים אני5{ין*ל : ב בנו י קל . י

ראש את להכניס נוהגים שאנחנו חושב אני

תפקיד הממשלה לראש , מסויים תפקיד למלא שצרין! מסויים שר שאין מקרה בכל הממשלה

בתפקיד הקשורה הגדולה באחריות ולשאת לפקח עליו : העולם בכל זוןגא^האויןיגא* קבועןנ

שברגע מפני רק מסויימים תפקידים הממשלה ראש על להטיל אי­אפשר , הממשלה ראש של

יכולים­ איננו , אלה על'ןתפקידים להטיל שכדאי חושבים שאיננו שר הוא הפנים שר זה

ומקובל , הפנים לשד תוכנו לפי שייך הזה הענין , הנוכחי ;גע בר המצב את בחשבון לקחת

הזה התפקיד את למסור מציע אני לכן . הפנים שר מטפל כאלה שבדבדים העולם בכל
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. רל ומשפט ,חוק חוקה וקדח
2. 11. 49

נכסים תפיםת חוק

בשאלה המשנה בועדת פשרה לידי הגן^נו ; לם . י

, בבנםת זאת על להתוכח רצינו שלא מפני זאת

המוסבים חוקים ישנם . מוסמכות ברשו*ות לאינפלציה עדים אנחנו , זאת מלבד

של לקיומה הראשונים ובחדשים המיו^ט בתקופת . מוסמכות לרשויות גדולות סמכויות

רואה אני עכשיו . כאלה סמכויות מאוד_נומסירת זהירים היינו , ישראל מדינת

. הפקידים של הלחץ בפני לעמוד לשר וקשה , כאלה רשויות מתמנות ומשרד משרד שבכל

רשות תמנה לא היא , המוסמכות הרשויות של הממנה תהיה הממשלה אם כי ברור

. לממשל! הזה התפקיד את למסור יש זאת שבכל חושב אני לכן . אחד למשרד רק מוסמכת

סמכותה להעביר רשאית הממשלה , לממשלה זאת נמסור אם גם כי אמ8 המשפטי היועץ

אחראית , ככלל שהממשלה קובע החוק אם זאת תעשה לא הממשלה אבל . השרים לאחד

. זה ה הדבר בעד

קסתייגותו על לוותר מהררי מבקש אני לכן
,■ . ­ . .יי

. ,לכנסת ממסכמת בדעה געזיי^^מיגט זה בענין לבוא לועדה ולאפשר

: ניר . נ היו"ר

מצבעה

. 6 " מוסמכות רשויות למנות רשאית תהיה שהממשלה ההצעה בעד

. 1 ­ נגד

. נתקבלה ההצעה

הררי) . לי (הסתיגות

' באופן הסתייגות לי לרשום מבקש אני ! ן בי בו . ח

הצעת בכנסת תתקבל שלא במקרה . אבנטואלי

. הממשלה ראש במקום ה*נים שד את לקבוע מציע אני , הועדה

. תתקבל הררי של שהסתייגותו במקרה , רובין . לח הסתייגות

ז*ע לעזוב צריכים וקליבנוב שהררי כיון : ניר . נ היו"ר

, 5 לסעיף ונעבור 2 בסעיף נפסיק , הישיבה

. הצעה להכניס הררי מבקש בו

5 ף י ע ם

י חוק פי על דיור צו או מקרקעים תפיסת צו תתן לא מוסמכת רשות "(א)
. בשעת"חירום אלא , זה

דיוד צו או מקרקעים תפיסת צו תתן לא מוסמכת רשות : א* קידסא (ב)
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, רל ■ רמשפט חוק , חוקה ועדת
2. 11. 49

נכסים תטיסת חוק

הגנת לשט דרוש הצו שמתן משוכנעת היא אם אלא , זה חוק פי על
שירותים או חיונית אספקה קיום , ד הציבו בטחון , המדינה

או משוחררים חיילים שיקום או עולים קליטת , חיוניים ציבוריים
. מלחמה נכי

דיור צו או ,מקרקעים תפיסת צו חתן לא מופמכת רשות : ב* גירטא
בטחון , המדינה יהגנת לשם דרוש הצו מתן אם אל.א , זה חוק פי על

ק^טת , חיוניים ציבוריים שירותים או חיונית אספקה קיום , הציבור
". מלחמה נכי או משוחררים חיילים שיקום או עולים

הוועדה חברי לכל ברור כי לי מתאר אני הררי* . י

נכסים לתפוס יהיה אפשר החוק מבנה שלפי

חדרים לתפוס צורך יהיה בהם רבים מקרים של אפשרות רואה אני . חירום בשעת רק

חלקי שברוב בשעה מסוים במקום נכסים לתפוס שיצטרכו או , חירום בשעת לא גם

הארץ.­ בכל חירום שעת ^ל להכריז סיבה כל א* תהיה לא , נורמאלי מצב יהיה הארץ

י יפו לתת תוכל הכנסת "אולם האומר^ סעיף­"קטן 1 בסעיף להוסיף מציע אני לכן

גם הזה בחוק להשתמש , עליהם תחליט שהיא מסויימים במקרים !יג גמ* לממשלה כוח

בשעת לא 01 הזה בחוק להשתמש ואפשרות פתח להשאיר רוצה אני . חירום" בשעת לא

וחוקים זה חוגן . רב זמן במשך עוד בפנינו יעמוד העליה קליטת של התפקיד . חירום

לא לכן . החירום שעת את לבטל לא כדי סיבה הממשלה בידי ישמשו אחרים דומים

. החירום בשעת רק כאלה דברים שנקשור רוצה הייתי

אותה חושב אני ; הררי להצעת מתנגד אני ; זן רו . פ המשפטים שר

כמה לגבי רר תנןעו הזאת השאלה . למיותרת ו

החירום שעת את תבטל הכנסת שכאשר הנחה מתוך יוצא המשפטים משרד . חרקים וכמה

מידה באיז| להחליט ותצטרך , חירום חוקי של מערכת על דעתה לתת תצטרך היא

נוגע לא הזה הדבר . הממשלה בידי מסויימות סמכויות לקיים להמשיך רוצה הי<{

לפיכך . סתמית החלטה תהיה לא ם שעתי­החירו את לבטל הכנסת של ההחלטה . זה לחוק לק

זה . כלום משנה זה אין כי , לכך אתנגד לא אבל , מיותרת הררי שהצעת חושב)^ <{ני

. עליו להחליט פעם נצטרך שאולי דבר מקדים רק

הזה שהדבר המשפטים שר לדעת מסכים אני ; ן רובי . וז

כך שמתוך , דעתו על חולק אני אבל , מיותר

מדוע . זאת להכניס צריך לא ל­ מיותר זה אם . זאת להכניס ואפשר מזיק זה אין

המשפטי היועץ מהודעת מושפע הזה החוק על הדיון כל : מיותרת הררי הצעת הכנסת

כי הזה^ הדבר את לשנות יתכן לא . החירום בשעת רק יחול הזה שהחוק המשנה בועדת

הזה השינוי מידה באיז|ן ולבחון החוק גל על מחדש לעבור אותי מחייב כזה שינוי



. רל ומשייט חוק , החוקה ןק^דה
2. 11. 49

נכסים יםת חפ חוק

: רובין . חי

, אחרים םעי*ים לגבי דעתי את משנה

צריכים המשפפ*ם שר שדברי חושב אני

גדולה רחיפרת תהיה שלא הרבר פירוש , החירום שעת את יבטלו אם . הררי את לטפק

. בתקפו להשאיר לא " ואיזה , בתקפו להשאיר יש חוק איזה לבחון יהיה ואפשר

אך , פרינציפים על החלטנו המשנה בועדת

: נאמר בד/ , 3(א) סעיף של למיסוח בנוגע ספיקות יש לי . הסעיפים את נסחנו לא

בשעת­ ^לא , זה חוק פי על דיור צו או מקרקעים תפיסת צו תתן לא מוסמכת "רשות

אחר בסעיף . ביצועו את מעכבת אינה הצו איי­מסירת כי קבענו אחר בסעיף . חירום"

מוסמכת שרשות. 3(א) בסעיף נאמר אם . ביצוע"הצו את מעכב לא ערעור שגם קבענו

הצו , צו מוציאה כן שהיא שבמקרה מובטח לא עדין , חירום בשעת אלא צו תתן לא

לרשות הוראת רק כולל 3(א) הבנתי^סעיף לפי . פיסת"נייר מאשר יותר אינו הזה

. חירום בשעת אלא צו לתת לא המוסמכת

,פירושה הזאת ההצעה . הררי להצעת מצטרף אני .; לם . י

שלחוק האפשרות עם מראש מתחשבים שאנחנו .

כאשר זמן ןזגלבה לנו יחסון^ הזה הדבר . החירום שעת ביטול אחרי גם תוקף יהיה הזה

. החירום שעת לביטול נגיע

אחד שבכל מפני , גרידא פורמאלי הוא ההבדל : וילקנפלד . ח

על דעתה לתת תצטרך הכנסת המקרים משני

. רזולוציה ע"י או חוק ע"י הזה הדבר את תעשה הכנסת אם היא השאלה . הזה החוק

. רצויה הפחות היא רזולוציה של שהדרך נדמה לי

בקיום צורך יש : רובין מר שעורר לנקודה , .

לפנות היה שצריך למשל קבענו . החירום שעת ביטול אחר* גם המוסמכות הרשויות

, וחשבונות סידורים דורש זה ודבר , החירום שעת מתום חדשים ששה לאחר החררים את

. המוסמכת הרשות ע"י להיעשות שיכולים
■ "■ ■ ■.*­

; ניר . נ ו"ר י ה
הצבעה

לחח תוכל הכנסת "אולם : האומר סעיף להכניס הרר> הצעת בעד
להשתמש עליזק, תחליט שהיא מסןיימים במקרים לממשלה כוח י יפו

. 2 ­ חירום בשעת לא גם הזה בחוק
. רוב ­ נגד

נו^קבלה^ לא ההצסה

. הררי) . לי (הסתייגות
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, רל ומשפט חוק , החוקה ועדת
­ . , 2. 11. 49

נכסים תפיסת חוק

של שורה להכניס זבות לע^מי שומר אני : ין ב רוי ,. ח,

. הררי הצעת שתתקבל במקרה חטתייגויווח

^ לשלוע החוק תוקן? את להגביל מבקש אני : בדר . י

י­ ובצדק ­­ החליט נצק שפרי מר . שנים

לי אין זאת מכניקה לפי . השלישית בקריאה אבנטואליות הצעות להביןן שאי"אפשר

אוריד ~ הצעתו על יוותר הדרי מר אם אך . הזאת הק^צ^ה את להביא אלזג אחרת דרך

. הצעתי את

מגבקש אני , הזאת ההצעה את מעמידים אם : לם . י

­: הקודם בסעיף הסתייגות זכות לי לשכור

, רשאי" הממשלה "ראש י­ רשאית" "הממשלה ■במקום " ­יי ■ <

ע"י מומ*מות שהיו הצעות שהיו העובדה לאור . . : רובין . ח .

חבריםעמובטח ע"י השתנה והדבר , בועדה הרוב

האלז, ההצעות לאור , מראשיתו הזה בחוק לדון מב'קש אני , הכנסת רוב להם

והסתייגותו היות , הררי למר לפנות רוצה אני , : ניר . נ ו"ר י ה

לוותר , נוספות הסתייגויות של שורה הביאה ,.

. הסתייגותו על /

. מאוד גדולה מערה בשעתו עורר הזה החוק ; הררי . י

אנשים תפיסת , כלים לת*יסת הסכמה היתה

. מקרקעים תפיסת על רק חל והוא , החוק את שינו עכשיו , סירום לשעת רק עבודה וחפיסת

להעמיד יהיה שאפשר כדי אבל , חירום שעת תחיה לא אם גם לתפוס אפשר הקרקע אח

, ומסתבכים הולכים אנחנו . זה בחוק האמור לפי , חירום שעת שתהיה צריך , צריף עליה

למצב כשנגיע . החירום שעת עם הקשורים בחוקים ליום מיום עצמנו את ומציפים

מתוך . של>ו החוקים מערכת" כל את לשנות נצטרך , החירום שעת את לבטל שנצטרך

. הצעתי על מוותר אינני , כך

. החוק כל על מחדש לדון הצעתי על עומד אני : רובין . ח

. . י*. ­ "■ יי י **■
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, רל . ומשפט חוק , החוקה וקלת
2. 11. 49

נכסים תפיסת חוק

ולשמור , רובין הודעת את לקבל ;ז מצי אני ­ : ניר . נ ר " ו י ח

שתתקבל במקרה הסתייגויווז להכניס זכות לו

י ., הררי הצעת

הסתיגווגויו להכנסת גורכזת הזאת שהשאלה מאחר ; לם , י

גם ואני , הררי בהצעת מתמיכתי מסתלק אני

. בה לתמוך לסיעתי 59ציע לא

(. הישיבה .קליבנובעוזביםז^ת .הרריוי (י

2(המשך) ף י ע ם

. מורכבת תהיה סמכת ו שהרשותזבו הצעתי אני ; רובין . ח

, הפנים משרד , הבטחון משרד מנציגי

. רת הביוןו ולשכת ותעשיה למסחר המשרד ; חמק£1ים משרד

תהיה המוסמכת שהרשות היתה ורהפמיג הצעת ניר* . נ היו"ר

. זי מחו ה נהל המי י

רשות תהיה לא והמוסמכת שהרשות מציע אני ­ : בדר י_._

באיי­ ישבו בון , איזורית רשות אלא כללית

, שופט יהיה היו"ר . ח*נים ומש3יד , הכלכליים והמוסדות העיריות כח

י ישב שניה באינסםנציה כי קבענו אנחנו . לם? . י

יברר והוא , הציבור נציגי שני עם שופט

זה , צודק אתה בדר: . (י . לבטלו שצריך או כדין הוא מוסמכת רשמת של צו כל אם

אם ? קולגיום בתור מוסמכת רשות לכם מתארים אתם איך . שלום) שופט להיות צריך

? גורמים מיני כל בה מיוצגים יהיו אשר ועדה לשבת תצטרך , בית לתפוס צורך יש

* . (. שוכנעתי , צודק אתה : בדר . (י

: ניר . נ היו"ר
הצבעה

. מיעוט ­­ המוסמפון הרשות הרכב את בחוק שנקבע זה בעד מי
. רוב ­ . נגד מי

המוסמכת הרשות הרכב את לקבוע ההצעה
. נתקבלה לא



­^.■■"■ י י , .■■■ ■, .. : י­■ 10י­■ ­ ■י^­^ , ­■. , ■. \. י ■

. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
2. 11. 49 ,

נכסים תפיסת חוק

יכול המינוי : שינוי הכנסנו (ב) בסעיף ; ניר . נ היוי*ר

. השטה לפי מסוייג להיות

אלא זה לסעיף לא נוגעת הזאת ההחלטה ; וילקנפלר . ח

עם בקשר ערעור. ועדות על הדן לסעיף

והועדה , מסוייג או כל^י לה*­ות יכול שהמינוי בן5/ גם נאמר הערעור ועדות מינוי

אחד שבתחום רצוי שלא מפני , השטח לפי רק מסוייג להיות יכול שהמנוי החל'טה

לפי המוסמכת הרשות את לסייג החלטה כל דו*תה לא 2 בסעיף . ועדות כמה תפעלנה

. . השטח

: ניר . נ ד " ו י ה
הצבעה

מסוייג" או "כללי להיות יכול שהמינוי ההצעה בעד
. 5ינב ­­ השטח" "לפי התוספת בלי

. נתקבלה ההצן^ח

. רובין) . לח (הסתייגות

5(המשך) סעיף

מוסמכמ^ן "רשות במקום , (א) בסעיף מציע אני : ן רובי . ח

רשאית אינה מוסמכת ^רשות ­ צו" תתן לא

. צו" לתת ^

"ק^ן^ : כתוב היה הממשלה ע"י המוצע בסעיז? . : ניר . נ היו^יר

שינינו אנחנו . חיוניים" ושירותים אספקה

: המלים את השמטנו . " ניים מיו ציבוריים ושיררתים חיונית אספקה "קיום וכתבנו^

. במדינה" תקין שלטון "לקיום

את להכניס אם בשאלה החלטה קבלנו לא

. משוכנעת" היא "אם המליםג

פירושו , "משוכנעת" המלה את מוחקים אתם אם " : שפירא . י

לגופו ההחלטה על לערער יוכל הנפגע שהאיש

לחוק טעם 8ין ואז , העליון בי"הד בפני " ואח"כ , הערעווים ועדת בפני ענין של

בפני ופעם הערעורים ועדת בפני פעם , פעמיים לעדער יוכל הנפגע האיש אם . הזה

האדמיניסטרטיבי התפקיד והעברת האדמיניסטרציה ביטול , הדבר פירוש , הע||יון בי"הד
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, רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
2, 11. *9

נכסים תפיסת חוק

, ­ : שפירא . י

שבי"הד , הכנסת מחברי כמה אצל נטיח קיימת

בבית" היושבים שהאנשים בכך סקרימנטאלי דבר שום אין . במדינה ימשול העליון

מבחי^נת הענין על דנים שהם בזה היא עמדתם חשיבות . השופטים הם העליו^ המשפט

מנגנון יוצרים , ן^וליםי" של שאלות העליון לבית­המשפט מעבירים אם החוק.

אדמיניטטרטי ^ה תונגנון ובין נו בי שההבדל , ן העליל שנקרא­בית"המשפט אדמיניסטרטיבי

. משהו נגדו לכתוב ואסור , עמדתו על לערער שאי­­אפשר בזה הוא הקיים טיבי

יהיה אי­אפשר בכנסת שגם לאדמיניסטרטור ייהפך העליון בית"המשפט כזה במקרה

מכניסים אתם לכך נוסף . דמוקרטי ממשטר ההפך את נשיג , זה ע"י . נגדו לטעון

העליון בית­המשפט של כוחו וכל , "פוליטי" של לשאלות העליון בית­המשפט את

. והגינותם חוקיותם מבחינת רק בדברים ודן מפוליטיקה,, קחוק שהוא בזה ^הוא י . יי ­ ..
■­■ . , ■ . ו , ­ . ■■"

לפעול יוכל שהחוק כדי , הענין לתועלת

: כאן לכתוב צריך , האדמיניסטרציה פעולת על רתמאכסימאלית ביקו שתהיה וכדי

בפני לערער אפשר השכנו^ע ונימוקי כנוע השי על , משוכנות" המוסמכת הרשות ­"אם

. החוק מבחינת רק לוזיות יכולה העליון לבית"המשפט הפניה . דים הערעו ועדת
'א ■ ­". ."■ ■ ■, י ■ ■

נפגע עצמו "הרואה : כתוב 17 בסעיף ; בז"ממי . מ

לערער"י*י רשאי , מוסמכת רשות של צו ידי על ~

תהיה לא , "משוכנעת* המלה את זה בסעיף נשאיר אם . ערעור­­­* ועדת לפני עליו

יו"ר כי נאמר 17(ב) בסעיף . הערעור ועדת בפני אענין את לבדוק אפשרות

לכך שיש משוכנע הוא באם , ערעור להגשת התקופה את ך ירי א לה רשאי הערעור ועדת

, מקרקעים תפיסת צו תאשר לא ערעור "ועדת : 18 בסעיף נאמר לבך נוסף , מספקת סיבה

דרוש שהצו משוכנעת היא אם אלא^ , שינויים ■י:ש1ג>?*א9ו בלי או עם , דיור צו }*ו

המלה את להניח מוכן אני ". 3(ב) בסעיף הנזכרות התכליות מן תכלית לכל

, המוסמכת הרשות לגבי זאת להשאיר רוצה אינני אבל , הערעור לועדת .משוכנקת"

שהרשות להיות יכול . המוסמכת הרשות של האישי בשיכנוע); להסתפק מוכן אינני

נקבע לא מדוע , מוצדק היה לא הצו , זאת ובכל , משוכנעת באמת היתה המוסמכת

משוכנעת להיות צריכה הערעור וועדת , במבחן לעמוד צריכה המוסמכת שהרשות

. צודק בלתי או צודק היה הצו אם

ללכת י­­אפשר א . ן העליו לבי"הד בקשר

ועותהערעוד, היא האחרת האפשרות כאן ; אחרת אפשרות גם קיימת ז?ם העליון לביה"ד

בטכניקז רק להתערב יכול ביה^ד^עליון , מוגמק שהצו משוכנעת תהיה הערעור ועדת ■אם . ! י . " יי יי■■ ■ ■י

^ יי .י . ­י. , י _ י ,■ י■ ■ .
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נכסים תפיסת חוק

או , "משוכנעת" המלה את נכניס לא אם ; בדר . י

ונכניס המשפטי היועץ הצעת את נקבל אם

בכך הוא ההבדל . הזה הענין לעצם ייכנס לא העליון בי"הד המקרים גשני אותה^

האדמיניסטרטיביס לשלטונות קשה יותר הרבה יהיה , "משוכנעת" המלה את נכניס לא שאם

. זהירים יותר הרבה להיות יצטרכו הם . הזה החוק לפי צעדים שהם אי*ה לעשות

אם , ובחריפות , התוקף הגבלת *עד זה במקרה אני . מעשיהם את לנמק יהיה עליהם

מקשה* זה שדבר יודע אני כי

בענין ק^סגת כדאי אולי אחד מקרה לגבי רק

תהיה המוסמכת הרשות אם מספיק כי מסכים אני שה במקרה . בטחון לצרכי בקשר : זה

. הצו את לאשר כדי , משוכנעת

תוכל לא הערעורים שועדת חושב בן­­עמי מר : לם . י

היא אם מוסמכת רשות של החלטה לשנות

הערעורים לועדת . כזאת החלטה לקבל בצורך משוכנעת היתה המוסמכת שהרשות ­תווכח . " ■ ­ י . . . .%

היתה המוסמכת הרשות אם גם , ן עני ה לעצם כנס לה , חובה וגם מלאה זכות ישנה

­עלינו זאת אומר לא הזה הסעיף ואם , התכוונו אנחנו לזאת , אופן בכל . ,משוכנעת י ­ . ■ ­■ ­ . ■ ■■■ .­■ ■" יי" ■■

­ שאלה בכל העליון ל^בית"המשפט יפנו , הזאת האפשרות את נותנים ן}א אם . לשנותו

. בטחון לעניני רק לא נוגע הזה שהדבר חושב/ו אני . ושאלה

מסעיף 8משוכנעת" המלז? את למחוק ההצעה : רובין . ח

בחינה לבחון צורך שיהיה פירושה , 3

מעמיד החוק "משוכנעת"^ המלה את מכניסים אם . הראשון בשלב ענינית יותר

, כלומר , סובייקטיבי אלא לא­יאוביינןקיבי :ג**קט*ג* אף מש^ןב על הזה הדבר את .

מהפקיד לדרוש שצריך חושב אני . הפקיד של בנוחו שמתרחשת הפנימית הפעולה על

­ / . אוגייקטיבית מננחינה הזה הדבר את לבחון

. אנונימית פחות הרבה היא השניה האינסטקציה

7ול שיקול להיות שיכול מבין אני כאן . שופט ימיה האלה מהאנשים שאחד ידוע

. משוכנע להיות צריך הזה והמוסד , אובייקטיבי באופן הזה המוסד

.; המלה את להשאיר , בדר הצעת עם בקשר

, לאדמינפסטרציה להאמין מוכן אינני אם . לבטחון הנוגעים צווים לגבי "משוכנעת"

. לצו תנתן כותרת איז* משנה זה אין , זה בענין
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נכםים ת*יסח ו^וק

: רובין . ח

אם גם , לרעתי . העליון לביק*ד בקשר

אנסקלוסיב* באופן קובע החוק , הערעור וערת לגבי "משוכנעת* המלה את נשמיט

מבין אני . הערעור לוערת רק מגיע עניני ערעור . אלה בענינים הערעור רר>ןות את

בבר יבול אינו הוא . לצדק ביה"ר באל אליו פונה , העליון ל*יה"ר שפונה מי שנל

שום . זה מסוג ורברים , ג*רוצרורה פגיעה של טענות רק אלא , לגופם רברים לטעון

אומרים אנחנו אם בחשבון בא לא זה שרבר בוראי . בחשבון באה לא ענינית בחינה

המלה את זה בסעיף מחק אתה אם ; לם . (י משובנעת* להיות צריבה הערעור שועדת

. טועה שאתה חושב אני . הענין) לעצם להבנס מוברח העליון ביה"ד , .משובנעת*

ענינימ 1:ז?וינז* ב>^ , דרוש היה שהצו שווזלגזיאזיזיןגןן משובנעת שהיא מאשרת הערעור ועדת

. העליון ביה"ר ע"י תיעשה לא

לגבי מאוחדים בולנו אם לבחון רוצה אני , וילקנפלד! . מ

ממבימים בולנו אם ; הדברים בוונת

, הענין לגוף שבנוע להיות צריך ראשונה באי9ווטנציזז , אינפטנציות שלוש לנו שיש

לא שלישית ובאינטונציה הענין לגוף שבנוע להיות בן גם צריך שניה באינפטנציה

אנחנו אם . וההגינות החוקיות בדיקת רק אלא הענין לגוף שבנוע להיות צריך

^ . . שלנו המשפט במערבת ביטוי לזה לתת ביצר דרך לחפש ןןלינו , לזאת מסבימים

מישהו היה לו , האלה הדברים של לגופם המתנגדת עמרה היתה לו מבין הייתי

. הענין לגוף משובנעת תהיה השלישית האינפטנציה גם בי מעוניניי­'מ שהוא אומר

^שבנוע להסתפק , ממויימים ענינים לגבי , מובן בדר ד"ר . בדר ד"ד רק רוצה זאת

בבדיקת !פק מםו הוא שלישית ובאינסטנציה , אינסטנציות שתי מצד רק הענין לגוף

, האינמטנציות שלוש ע"י הענין לגוף בדיקה רוצה הוא הדברים יתר ולגבי , החוקיות

תהימ ראשונות אינפטנציות שבשתי להצעה הביטוי את מחפשים אנחנו אם אבל

היא היחידה קשאלק ,>{>1ג**ןג החוקיות בדיקת " ובשלישית , הענין לגוף בדיקה

. ביטוי לזה לתת איך ; רק

לבך לבבם תשומת את להפנות רוצה אני

היא אם אלא תאשר לא "הועדה : שלי*י באופן מנופח היה הפעיף הממשלה שבהצעת

ביבל הוזיובי הנופח . חיובי לנופח הועדק החלטת לפי שונה הזה הנופת . משובנעת"

לקביא תובל הועדה בי אומר תשלילי הנופח . השלילי הנופח מאשר יותר הועדה את

שהועדה : פפק­יהדין לאישור מוקדם תנאי הוא אחד דבר אבל , שיקולים מיני בל בחשבון

היא אם הצו את לאשר הועדה על מצווה המוצץ הנופח , זאת לעומת . משובנעת תהיה
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; ו*לקנ6לד . ח

ועדת , אם­י­* אלא חצו אח תאשר לא מערקור *ועדח כותבים אנחנו אם . משובגעה

אם אבל . לה נראה אשר דבר כל בחשבון להביא תוכל היא : נזה במצב תמצא הערעור

לשכנע עלהפק^ר כי , מפפיק זה אין , משוכנע* "הייתי ויגיר פקיר בפניה יבוא

כאשר ­ העליון ביה"ר , "משוכנעת" המלה את זה בסעין? נכתוב לא אם . וערה ה את

שניה באינסטנציה לי אומר החוק : לעצמו יאמר ­. החוקיות ואת הטכניקה את יברוק

811 " משוכנעת היתה הערעור וערת אם ; הפעולה חוקיות את רק ולברוק להתערב לא

השיקול הוא לחוקיות המוקדם התנאי , שניה באינםטנציה , זאת לעומת . מ0פיק זה

הענין ווטגן^קא לבדיקת להכנט כזה במקרה מוכרח יהיה העליון ביה"ד האובייקטיבי*

. אובייקטיבי באופן (ואוינ^אןןוו^*^וו

בדברי רב טעם יש כ* ?ודות לז מוכרח אני ; שפירא . י
י', ■ ­ ,., ■ .. ..

מוחקים היינו לו . בן­עמי הכנסת חבר

השאלות מתעוררת והיתה , לבית"המשפט מובא היה והענין , משוכנעת" היא "אם המלים את

טוען בודאי הייתי , הערעור לועדת שהולכים לפני העליון לביה"ד ללכת אפשר "ייהאם . ■יי
תרופה לי שיש נכון : יאמר הנפגע האיש אבל . העליון לבי"הד ללכת אי"אפשר כי

■צו ביצוע את 6ונעת אינה הזאת התרופה אבל , הערעור לוערת ללכת , אלטרנטיבית

^ , הערעור לועדת מההליכה לי יש תועלת מה , כן ואם בכך; רוצה הועדה יו"ר אם אלא

אותי יזרק^ ובינתיים , הדירה את לי להחזיר חורש^דשיים כעבור רק תחליט היא

. , , מדירתי

: בדר .ד"ר שבדברי היוריסטי לצד אשר

הפרנקציח את ימלאו , באר'ן בתי"המשפט ,ובכלל העליון שבית­"המשפט רוצים אנחנו אם

ומה טוב מה לא , תמיד להחליט עליהם הרי , כבירה היא שלהם והפונקציה , שלהם

העומדת הממשלה מחליטה זאת על ­ רע ופה טוב מה . חוקי אינו .גמזו חוקי מה אלא רע

. הכנ0ת של לביקורת

בית"המשפט אם כי , יסכים "עמי בן מר גם א8 ­

יהיה העליון בית"המש*מ , משוכנעת* היא "אם כתוב יהימ ולא , הזה לענין יכנס

םווכחו , !טיבית אלטו^ו תרופה של פסקי­הדין את תבדקו אם . הענין לעצם להכנס מוכרח

להחליט האפשרוו! את לביו^"המשפט לתת היא הכוונה אט . הענין לעצם נכנס שבית"המשפט

את להשמיט צריך אז , רע *אא ומה טוב מה גם אלא , חוקי אינו או חוקי מה רק לא

כדי האלמ המלים את להשמיט 981141x8וו1צים אתם אם אבל . משוכנעת" היא "אם המלים

אפשר ­ הערעור ועדת ע"י הבירור בעת משקל יהיה לא המוסמכת הרשות של שלשכנוע

לכאן לא קובע לא המוסמכת הרשות של שכנועו ולאמר5 , ו­18 17 בסעין6 זאת להוסיף
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: 61ירא . י

, לבאן ולא

, הבאמ בישיבתנו הזאת השאלה על נצביע ; ניר . נ חיו"ר

­ , ■ %
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